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Анотація: Були оцінені та розглянуті різні аспекти використання штучного 
інтелекту в процесах прийняття рішень, покращення користувацького досвіду, а також 
питання безпеки та виклики, що виникають у зв'язку з інноваційними технологіями в 
українському банківському секторі. 
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 Штучний інтелект (ШІ) став каталізатором трансформації усіх сфер 
сучасного життя, включаючи і банківську галузь. Цей комплекс технологій і 
програм, що моделюють та імітують розумові функції людини, перетворює 
сучасний банківський сектор, надаючи йому нові можливості та перспективи. В 
ХХІ столітті він визначає новий етап розвитку фінтех-сервісів, переписуючи 
правила гри та ставлячи під сумнів традиційні методи ведення бізнесу у 
фінансовому секторі.  
 Один із «батьків-засновників» поняття штучного інтелекту - Джон 
Маккарті ще у 1955 р. вперше вжив термін «штучний інтелект» у своїй статті, 
де написав: «Ми пропонуємо назвати нову галузь науки - наука та інженерія 
створення інтелектуальних машин (Science and Engineering of making intelligent 
machines)» [1]. Для нього основною метою було створення програм, здатних до 
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розв'язання завдань, які в іншому випадку вимагають інтелекту людини, що 
зараз і можна спостерігати в банківській сфері [1]. 
 Штучний інтелект у сучасних умовах функціонування банківських 
установ наділяє фінтех-сервіси українських банків неабиякою конкурентною 
перевагою, використовуючи передові технології для аналізу та оптимізації 
фінансових процесів. Машинне навчання, зокрема, дозволяє банкам ефективно 
аналізувати величезний обсяг даних, прогнозувати тенденції розвитку ринку та 
виявляти потенційні ризики у цій сфері. Світовим і вітчизняним досвідом 
доведено, що фінтех-сервіси можуть надавати персоналізовані послуги, 
враховуючи індивідуальні потреби кожного клієнта. 
 Однією із вдалих реалізацій фінтех-сервісу у банку з використанням 
штучного інтелекту можна вважати діяльність АТ «Сенс-Банк» (до 1 грудня 
2022 р. – «Альфа Банк»)  – одного з розвиненіших комерційних банків в 
Україні. За даними Національного банку України, станом на 1 січня 2024 року, 
АТ «Сенс-Банк» входить в ТОП-10 за розмірами активів і визнаний системно 
важливим, що свідчить про його стійкість та надійність [2]. З ринковою 
часткою за активами на рівні 5% (понад 108 млрд грн), банк входить у перелік 
провідних установ у галузі [2]. 
 Значний крок у перетворенні моделі роботи банку став запуск цифрового 
застосунку Sense Super App, який відповідає глобальній стратегії. 
Використовують його для дистанційної ідентифікації клієнтів, що дозволяє 
попереджати шахрайські схеми та кіберзлочини, а завдяки порівнянню 
клієнтських характеристик за допомогою штучного інтелекту вдається 
кастомізувати канали комунікацій, зменшуючи витрати та збільшуючи 
конверсію. 
 Ключовою стратегічною метою є досягнення 10% частки ринку та 
входження в ТОП-5 як найбільшого універсального банку. У той же час, 
сучасні умови функціонування банківської установи характеризуються 
погіршенням загального конкурентного становища, особливо через вплив 
воєнних подій та соціально-економічний спад у країні, а також слід 
враховувати і негативний вплив історії створення банку (зв'язки з РФ) та 
коливання валютного курсу. 
 Український банк АТ «ПриватБанк» використовує кілька чат-ботів, які 
операційно працюють у месенджерах Facebook, Viber і Telegram; ці чат-боти 
дозволяють клієнтам здійснювати переказ коштів з картки на картку, 
отримувати інформацію про курси валют, здійснювати оформлення кредитів, 
подавати заявки та брати участь в акціях. Крім того, банк впровадив рішення 
SIA «Deloitte Latvia», що базується на штучному інтелекті та призначене для 
точного і своєчасного виявлення потреб клієнтів у кредитуванні [3]. 
 Однією з впроваджених сучасних фінансових технологій, яка 
використовується для оптимізації операційних процесів у банку, є застосування 
машинного навчання. Згідно з дослідженням компанії «Gartner», до 2025 р. 75% 
венчурних капіталістів планують використовувати штучний інтелект для 
прийняття рішень про інвестиції на ранніх стадіях [4]. Таким чином, підходи до 
пітчингів або оцінки фінансових показників будуть зменшувати свою 
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важливість в процесі прийняття рішень інвесторами стосовно вкладення коштів 
у певну компанію [4]. 
 У Monobank також розроблено штучний інтелект, що оцінює ризики для 
фінансових установ, використовуючи нейронні мережі для обробки зображень 
та аналізу діалогів [5]. У їхній арсенал також входять наступні методи [5]:  

- Градієнтний бустінг -  підхід включає послідовне навчання алгоритмів. 
Спочатку навчається перший алгоритм, який виділяє місця, де він 
допускає помилки. Потім навчається другий, зосереджуючись на місцях, 
де помилявся перший, і так далі до досягнення необхідного результату. 
Метод використовується для передбачення кредитних ризиків. 

- Графова аналітика - застосування аналітичних процесів до даних графів, 
зазвичай великих обсягів інформації. У банку вона використовується для 
виявлення зв'язків між клієнтами. 

- Квантільна регресія - застосовується в статистиці та економетриці. 
Використовується для роботи з екстремальними подіями, вводячи 
зміщення в результат для підвищення точності моделі, а також для 
визначення фінансової спроможності клієнта банку. 

 Отже, вплив штучного інтелекту на розвиток фінтех-сервісів важко 
переоцінити. Інтеграція ШІ в фінансовий сектор значно поліпшує ефективність 
та точність прийняття рішень, сприяє автоматизації процесів і розширює 
можливості персоналізації фінансових послуг вітчизняних банківських установ. 
Однак, на наш погляд, важливо враховувати етичні та безпекові аспекти 
впровадження штучного інтелекту для забезпечення стійкого та 
взаємовигідного розвитку фінтех-індустрії у майбутньому. 
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